

НЕ КОНЕЦ, А НАЧАЛО

МЕСЯЧНИК СБЕРЕЖЕНИЙ по нашему краю проходит совершенно НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНО.

В ряде округов (Арзамасском, Колчугинском, Нолинском) комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу провели полную НЕРАБОТОСПОСОБНОСТЬ. Комсомольские организации в проведении месячника сбережений участвуют НЕДОСТАТОЧНО АКТИВНО. А между тем опыт работы других организаций говорит о том, что комсомольцы могут сделать многое.

В Москве, Минске и других городах ОРГАНИЗОВАЛИСЬ КОМСОМОЛЬСКИЕ СБЕРКАССЫ. Они проводят ударную работу по привлечению новых вкладов и обслуживанию вкладчиков. Почин, достойный подражания.

«Наша страна рассчитывает получить в текущем году 205 миллионов рублей новых вкладов. Этими средства нужны нам на индустриализацию. И ясно, что комсомольцы должны БЫТЬ В ПЕРВЫХ РЯДАХ ПО ПРИВЛЕЧЕНИЮ СБЕРЕЖЕНИЙ В СБЕРКАССЫ.

Здесь нельзя ограничиться только мобилизацией собственных средств. Надо использовать ВСЕ ФОРМЫ масштабной работы для привлечения сбережений всех трудящихся.

Почему, например, комсомольской ячейке не взять на себя инициативу такого дела, как получение зарплаты через сберкассы? Сберкассы создают условия для сбережений, они вносят в личный бюджет ПЛАНОВОСТЬ и ДИСЦИПЛИНУ.

Комсомольские ячейки должны НЕМЕДЛЕННО ОРГАНИЗОВАТЬ ШИРОКУЮ ПРОВЕРКУ ХОДА МЕСЯЧНИКА СБЕРЕЖЕНИЙ ПРИВЛЕЧЬ К ЭТОМУ ДЕЛУ ОТРЯДЫ «ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ».

По кончику месячника сбережений ОСТАЛОСЬ ВОСЕМЬ ДНЕЙ. Но это не значит, что работа по привлечению сбережений в сберкассы застывает. Ни в коем случае!

Месячник сбережений это — только НАЧАЛО. Закончив его, мы НЕ ДОЛЖНЫ СВЕРГИВАТЬ ПРИВЛЕЧЕНИЕ СБЕРЖЕНИЙ.

Наоборот, мы должны настойчиво добиваться, как это сказано в решении XVI партконференции: «ВСЕ ПРИРУЧИТЬ, РАСПРОСТРАНЯТЬ ОПЫТ ОРГАНИЗАЦИИ БЕЗДЕЛЕННЫХ РАСЧЕТОВ В ОБЛАСТИ МАССОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ НАСЕЛЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫМ, КОММУНАЛЬНЫМ И ОБЩЕСТВЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ».

ИСПРАВИМ в оставшиеся дни месячника недостатки, которые имеются. ДАДИМ на укрепление нашей страны МИЛЛИОНЫ РУБЛЕЙ ТРУДОВЫХ СБЕРЕЖЕНИЙ.

Поход за экспорт нужно переключить в постоянную систематическую работу

Объявленный ЦК комсомола поход за экспорт, в Нижегородском крае начался 15 января. За два месяца было много сделано.

Сегодня открывается краевая конференция бригадников похода за экспорт. Будет слушаться сводный доклад краевого штаба похода и отчеты округов. Приехавшие на конференцию представители мест расскажут, поделятся своим, значительным уже и интересным опытом в проведении экспортного похода. Опыт этот будет обобщен; ударный двухмесячник переключится в повседневную, систематическую работу.

Во время экспортного двухмесячника, по всем округам и районам, при комсомольских комитетах были организованы штабы, руководившие походом. Таких штабов было до 150. По краю работало более 170 бригадников, специально посланных Крайкомом и окружкомами комсомола. Городские, сельские, колхозные ячейки организовывали специальные бригады по разъяснению значения экспортного, по пропаганде его заготовки. Во всех городах проведена широкая разъяснительная работа.

В крае прошла волна субботников по сбору утильсырья. Поход поднял инициативу колхозников. Почти в каждом колхозе края наложен сбор, хранение и сдача предметов экспортного. Был организован целый ряд красных обозов с экспортными товарами, утильсырьем и металлом. В Йошкар-Оле, например, прибыл экспортный красный обоз из 650 подвод.

В походе активно участвовали пионерские организации и учащиеся. В дни отдыши они систематически вели разъяснительную работу среди населения и сами собирали предметы экспортного.

Помимо оценки положительных сторон похода, его политического значения и экономического эффекта, конференция должна выявить недочеты его. Недочеты были и в работе самих бригад, и в руководстве походом со стороны комсомольских комитетов, не везде понявших значение кампании.

Были даже злоупотребления в работе заготовительных аппаратов, засоренного местами чуждым элементом и потому

Октябринок достает первый билет из тиражного колеса.



ПРОТИВ ОППОРТУНИСТИЧЕСКИХ ШАТАНИЙ

И. ШМИДТ

«Высший принцип пролетарской диктатуры», — учил нас Ильин, — это сохранение союза пролетариата с крестьянством, дабы пролетариат мог удержать руководящую роль в государственную власть». (Т. XVIII, ч. I, стр. 331).

Эта ленинская формула наилучшим образом определяет характер союза пролетариата с крестьянством. Ленин подчеркивает много раз, что этот союз необходим нам не как самоцель, не для утверждения пролетарской диктатуры, также как и не для утверждения классов. Напротив, Ленин высмеял тех, кто писал, что «власти рабочих и крестьян не будет конца» (см. его речь на съезде транспортников, Т. XVIII). Этот союз необходим именно в целях наиболее успешного подавления и уничтожения паразитических классов и в целях наиболее успешного построения социалистического общества и уничтожения классов вообще.

Не все, однако, так понимали Ленина. Всем памятно, как извращали Ленина докатившиеся до оголтелой контрреволюции троцкисты. Все знают, как извращали Ленина в этом вопросе и правые. Для правых союз пролетариата с крестьянством является самоцелью. Во имя этого союза они совершенно упускают необходимость руководящей роли пролетариата в этом союзе.

Как и все филисты и мелкобуржуазные идеологи, они идеализируют малого хозяина. «Обогащайтесь» —

вот их типичный лозунг. «Теория уступок» всем мелкобуржуазным предрасудкам, требованиям безудержного повышения хлебных цен и проч. аналогичные мероприятия, льющие воду на мельницу капитализма в деревне — вот основная линия правых.

Мелкое товарное хозяйство ежечасно рождает капитализм. В каждом крестьянине борется две черты — труженика и мелкого собственника. Купаче, поддерживаемое международным капиталом, пользуется именно этим мелкобуржуазнической чертой индивидуального хозяйства; тогда как пролетариат против ставит это же свой союз на основе борьбы против капитализма, за организованный продуктообмен.

Отсюда и ленинская проблема — кто

«если не иметь в виду», — писал Ленин, — что соглашение (с крестьянством — Т. XVIII) с точки зрения рабочего класса лишь тогда является допустимым, правильным и принципиально возможным, когда оно поддерживает диктатуру рабочего класса и является

одной из мер направляемых к уничтожению классов; то формула соглашения рабочего класса с крестьянством, конечно, остается формулой, которую

все враги советской власти и все врачи диктатуры в своих взглядах и проводят» (Т. XVIII, ч. I, стр. 237).

Не в бровь, а в глаз нашим правым. Их всплыли о «дани», теория «обогащения индивидуального хозяйства», теория «уступок», «врастания кулака социализма» (т. ч. I, стр. 237). Не в бровь, а в глаз нашим правым. Их всплыли о «дани», теория «обогащения индивидуального хозяйства», теория «уступок», «врастания кулака социализма» (т. ч. I, стр. 237).

Нередко в районах сплошной колхозизации развивается новый вид оппортунистических теорий.

БОЕВАЯ ЗАДАЧА

Всем комсомольским организациям

об участии комсомола в смотре общественного питания

Учитывая большое практическое значение проводимого ЦО партии газетой «Правда» смотре общественного питания, ЦК ВЛКСМ предлагает всем местным комсомольским организациям обеспечить активное участие массы комсомольцев в работе по смотру.

Для этого необходимо:

1. Выделить представителей в местные смотровые комиссии.
2. Организовать инициативу комсомольских ячеек предприятий общественного питания для создания ударных бригад и развертывания соцсоревнования между этими предприятиями.
3. Обеспечить выдвижение и подготовку квалифицированных кадров работников общественного питания из комсомольской организации.
4. Организовать налеты «легкой кавалерии», а также специальных бригад молодежи для выявления различных недостатков общественного питания, провести массовый сбор предложений рабочих и контроль за выполнением требований трудящихся, занесенных в жалобные книги, добиваясь немедленного проведения их в жизнь.

Пропали 69 рабочих предложений

об улучшении общественного питания

Перед нами — маленький протокол заседания производственной комиссии при фабрике-кухне.

Этот протокол имеет большое значение, особенно в дни смотра общественного питания.

Если администрация фабрики-кухни плохо заботится об устранении непорядков, которые мешают улучшению общественного питания, то рабочие фабрики и распределителей об этом болеют душой. Они все беспорядки стараются выжечь каленым железом.

Но... на пути препятствие. Глуха и бесповоротлива администрация.

В прошлом году администрация фабрики из нескольких сот внесенных рабочими фабрики предложений учла только 27, из которых выполнила единицы и 15 предложений не провела в жизнь до сего дня.

Наученные первым опытом, рабочие решили сами учитывать свои предложения и проверять, как они выполняются. Поручили это производственной комиссии.

Председатель производственной комиссии т. Петрушин самолично обратился к директору, собрал там внесенные в 1930 году предложения, записал на бумагу и явился к директору фабрики:

— Ну, как у вас эти предложения выполнены?

— Да, у нас и учета нет, — ответил директор.

— Тогда вот тебе список, назначь по списку сроки выполнения предложений.

Через две недели т. Петрушин снова к директору.

— Помилуйте! Я еще их не просмотрел. Некому у меня этими делами заниматься.

Дело безнадежное. Тогда т. Петрушин все предложения пропустил через производственную комиссию, и 20 февраля с решением комиссии — «предложить дирекции приступить к выполнению предложений рабочих в кратчайший срок и, по мере выполнения их, доводить до сведения фабрики» — отдал дирекции.

Северодвинцев.

Мы могли бы перечислить все предложения, которые внесены рабочими фабрики-кухни, но это займет много места, да будет и не интересным.

В общем, рабочие фабрики своими предложениями бьют по всем недостаткам работы фабрики и распределителей. Но 69 предложений лежат в кабинете директора.

Мы думаем, что в месячник смотре общественного питания администрация фабрики в первую очередь выполнить предложение насчет этого.

Регулярно снабжать буфет кондитерскими изделиями и молоком.

Равномерно распределять по распределителям имеющиеся на складах продукты.

Увеличить окна в столовых.

Расширить вентиляцию в столовых и уборной.

Посетители столовых и распределителей жалуются на грязь в столовых. Борются с этим и рабочие фабрики; они в своих предложениях требуют:

— Уничтожить тарараканов.

— Оставшиеся обеды убирать в надлежащее место и покрывать их.

— Воспретить вход посторонним лицам на кухню.

— Устроить хорошую мойку, сделать раковину для помой.

— Для уничтожения копоти и всяко го смрада в кухне устроить зонты над котлами.

— Отремонтировать складочные помещения.

— Увеличить окна в столовых.

— Расширить вентиляцию в столовых и уборной.

Посетители распределителей требуют, чтобы было улучшено питание, и рабочие фабрики-кухни тоже вносят предложение насчет этого.

Регулярно снабжать буфет кондитерскими изделиями и молоком.

Равномерно распределять по распределителям имеющиеся на складах продукты.

Удовлетворять заявки распределителей.

Мы могли бы перечислить все предложения, которые внесены рабочими фабрики-кухни, но это займет много места, да будет и не интересным.

В общем, рабочие фабрики своими предложениями бьют по всем недостаткам работы фабрики и распределителей. Но 69 предложений лежат в кабинете директора.

Мы думаем, что в месячник смотре общественного питания администрация фабрики в первую очередь выполнить предложение насчет этого.

Председатель производственной комиссии т. Петрушин самолично обратился к директору, собрал там внесенные в 1930 году предложения, записал на бумагу и явился к директору фабрики:

— Ну, как это такое, как не отражение председателем того же мелкобуржуазных навыков, традиций мелкого собственника, вчера хозяина, сегодня ставшего колхозником. Середняк, вчера коптевший с утра до ночи в своем хозяйстве, сегодня, вступив в колхоз, будет иногда первое время работать так, как он работал в колхозе.

Имеется немало фактов перегибов, случаев нарушения добровольности в своем хозяйстве, сегодня, вступив в колхоз, будет иногда первое время работать так, как он работал в колхозе.

Иногда из-за перегибов, случаев нарушения добровольности в своем хозяйстве, сегодня, вступив в колхоз, будет иногда первое время работать так, как он работал в колхозе.

Имеется немало фактов перегибов, случаев нарушения добровольности в своем хозяйстве, сегодня, вступив в колхоз, будет иногда первое время работать так, как он работал в колхозе.

Имеется немало фактов перегибов, случаев нарушения добровольности в своем хозяйстве, сегодня, вступив в колхоз, будет иногда первое время работать так, как он работал в колхозе.

Имеется немало фактов перегибов, случаев нарушения добровольности в своем хозяйстве, сегодня, вступив в колхоз, будет иногда первое время работать так, как он работал в колхозе.

Имеется немало фактов перегибов, случаев нарушения добровольности в своем хозяйстве, сегодня, вступив в колхоз, будет иногда первое время работать так, как он работал в колхозе.

Имеется немало фактов перегибов, случаев нарушения добровольности в своем хозяйстве, сегодня, вступив в колхоз, будет иногда первое время работать так, как он работал в колхозе.

БРИГАДЫ — ТВОРЦЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

Действенной работой производственных коммун ликвидируем прорывы на хозяйственном фронте

ОПЫТ РАБОТЫ БРИГАД-КОММУН, КОММУН-ЦЕХОВ ИЗУЧИТЬ И ПЕРЕНЕСТИ В КОРПУСА ВСЕХ ФАБРИК И ЗАВОДОВ НАШЕГО КРАЯ. ОГРОМНАЯ РОЛЬ В ЭТОМ ДОЛЖНА ПРИНАДЛЕЖАТЬ КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Изучать примеры хорошего

Ударное движение охватывает широкие массы молодежи и взрослых рабочих. Инициативные рабоче-производственные и особенно молодежь-комсомольцы, сейчас создают и распространяют новый вид коммунистического труда — бригады-коммуны.

Опыт работы бригад-коммун еще не изучен. Даже внутри отдельного предприятия, цеха, эти коммуны существуют на разных условиях. Каждая коммуна по-своему учитывает выработку, производительность, и по-своему делит зарплату.

Руководство бригадами-коммунами оставляет желать много лучшего. Печатаемые сегодня письма из Сормова показывают, что на этом крупном гиганте помощь и содействие бригадам-коммунам отсутствуют. Некоторые хозяйственники не только не поощряют и не распространяют методы работы бригад-коммун, а всячески срывают их продуктивную деятельность, дают плохого качества инструменты, не помогают в учете производительности, выработки, простоев и т. д.

С подобным наплевательским отношением к бригадам-коммунам нужно об явить борьбу. И в первую очередь эта борьба должна вестись комсомольскими организациями. Всех хозяйственников в профсоюзах, которые не оказывают содействия бригадам-коммунам, надо заставить на черные доски, посорить на рабочих собраниях.

Но этого мало. Нам нужно, чтобы методы работы бригад-коммун распространялись по всем цехам и заводам, чтобы простые ударные бригады перерастали в бригады-коммуны. А для этого опыт работы существующих бригад-коммун, методы распределения зарплаты и внутреннего управления в бригадах, следует подвергнуть тщательному изучению.

«Ленинская Смена» показывает в изучении и передаче опыта работы бригад-коммун пример. Мы подробно ознакомились со всеми тонкостями организационного построения гвоздильного цеха-коммуны на заводе «Красная Этна». Опыт работы этого цеха мы подробно осветим в целой серии очерков, печатание которых начнем с сегодняшнего дня.

Но одна «Ленинская Смена» все не сделает. Сейчас уже своевременно поставить вопрос о том, чтобы изучением и передачей опыта хороших работы заняться фабрично-заводские ячейки комсомола, рапомы комсомола и особенно профорганизации. Крайсовпроф и крайотделы союзов немедленно же обязаны проработать вопрос об изучении и передаче опыта работы бригад-коммун и коммун-цехов всем рабочим нашего края.

Давайте же по-настоящему будем передавать опыт коммунистической работы, по-настоящему бороться с производственными прорывами, закреплять растущий энтузиазм рабочих масс!

Одна из первых

В мало-сборочном цехе Павловской фабрики № 1 недавно организовалась коммуна. В ее вошло 5 человек. Свой задачей коммуна ставит переустройство быта на социалистический лад и улучшение производства.

Р. Д.

Мастер Туляков „помогает“

По инициативе члена партии Куликова, в механическом цехе «Красное Сормово» организовалась бригада-коммуна. Все ее члены вступили в партию. Коммуна состоит из 7 человек; один из ее членов — тов. Урыгин — старик 74 лет. Производительность труда заметно возросла, а брак сократился

в несколько раз. Прогулов, простоев, пьянства и вообще трудовой недисциплинированности нет.

Точных показателей работы все же нет, потому что администрация не ведет должного учета.

Мастер Туляков, хотел разбить коммуну, взять из нее двух членов на другую работу, а вместо них предложил двух пьяниц и лодырей — Бубнова и Тимофеева. Этот же мастер однажды сорвал работу коммуны, не доставив ей деталей, тогда как они были уже готовы. Вообще, помощи от администрации коммуна не видит. В цехе есть рабочие, желающие вступить в коммуну.

— Плохо, что у нас еще нет устава, говорят коммунары. Бюро партячек и цехпрофбюро все никак не собираются его составить.

В дизельном цехе также есть бригада-коммуна из 5 человек, но ей никто не руководит.

П. В.

У коммун-брому меньшее

В фасонно-литейном цехе «Красное Сормово» организовано 2 бригады-коммуны. В коммуне № 1 — 8 человек, среди них 3 члена ВКП(б). в коммуне № 2 — 9 человек (1 кандидат ВКП(б), 2 комсомольца, остальные беспартийные). За 2 месяца существования коммун, из них ушло 3 человека.

В каждой коммуне выбран руководитель, который получает работу и материала, а распределяют работу мастера. Заключен договор, но устава нет. Коммуне не имют.

ПЕРЕДАЕМ ОПЫТ.

Цех-коммуна

1. ГВОЗДЬ ГВОЗДИЛЬЩИКОВ

В первой половине марта, на всеобщем совещании производственных коммунаров рабочий гвоздильного цеха завода «Красная Этна», тов. Кульгин, произнес маленько, но содержательную речь:

— В нашем цехе около 200 рабочих, говорил тов. Кульгин. Весь цех обявил себя ударным-коммунистическим цехом. Заработок все рабочие получают сейчас по трем расчетным книжкам.

И дальше пара сухих, но интересных, агитирующих цифр:

— Цех-коммуна резко поднял свою производительность. До организаций коммун, рабочий гвоздильщик вырабатывал 22 ящики гвоздей, а сейчас дает уже 40 ящики в день.

Вот и вся речь. Ее дополняют данные о работе 8 основных цехов завода за первые 10 дней марта месяца. Здесь тоже цифры:

— Прокатный цех месячную программу за десять дней выполнил на 28,6 проц., волочильный на столько же, крутильный — на 19,2 проц., болтовой — на 25 проц., цепочный — на 27,4 проц. и гвоздильный уже на 33 проц.

Чтобы писать о работе цеха, укажем еще пару цифр: 126 рабочих цеха состоят в большевистской партии и 55 человек в рядах комсомола.

— ИНИЦИАТИВНАЯ ГРУППА ПО УЛУЧШЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВА, ПО БОРЬБЕ С БРАКОМ И ПРОГУЛАМИ.

Цех — коммунистический!

— Как?

— Отчего?

— Почему?

Вот вопросы, которые поставят перед собой любой, ознакомившись с этими цифрами.

— А хорошо бы и нам так, — подумает другой рабочий.

— Как это весь цех, да в коммуне, поворну делят зарплату? — недоумевают многие.

Не торопитесь! Все по очереди.

Гвоздильщики изготовляют гвоздь. Гвоздь ведь не очень-то простой. А все-таки — что такое гвоздь?

Всякий бывает гвоздь: гвоздь в вопросе, простой гвоздь — 60—200, гвоздь громкого дела, штукатур-фасонный гвоздь, гвоздь в гроб мировой буржуазии, кровельный гвоздь, гвоздь толовый, гвоздь формовочный 16—80, гвоздь щитовой, обойный, сапожная спицница, много, всяких гвоздей.

Работа пятерки быстро сказалаась.

Мелкие бригады из комсомольцев и беспартийных росли, как грибы. Появились и крупные бригады.

В полировочном отделе бригада тов. Кульпина, в количестве 17 человек, соревнуясь с такой же бригадой тов. Годлевского, вызвала последовать своему примеру бригаду тов. Смагина.

Лето вступило в свои права. Иначе зажили и гвоздильный цех. Все перестроилось, перешло на ударный лад.

Вверх полезли на вывешенных в цехах графиках столбцы производственности.

К первому июня многие бригады смогли показать всем рабочим не только цеха, но и завода, свои достижения по экономии расходования материалов и по сокращению простоев становков.

Бригада тов. Мухина до соревнования на свою выработку расходовала 103 пары плашек, а за время соревнования снизила ее расход до 73 пар.

Оживала природа, журчали ручейки. Упорно наступало лето! С ручейками Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упорно наступало лето! С ручейками

Упор

МОШЕННИКИ В РЯСАХ ОСКАНДАЛИЛИСЬ

Полный провал анти-советских молебствий

РИМ, 20. Молебства в анти советский день состоявшиеся в немногих провинциальных городах Италии, прошлились. Эти молебства собрали столь незначительное число верующих, что печать о них совершенно не упоминает.

БЕРЛИН, 20. Католические круги, по всем признакам, весьма разочарованы результатами анти советской кампании, начатой по инициативе папы. Особенное раздражение и беспокойство вызвало в этих кругах сообщение о том, что в некоторых католических кругах Советского Союза существует стремление полностью порвать с Ватиканом и образовать самостоятельную церковь.

РИМ, 20. Сообщая о молебствах, организованных 19 марта, и в связи с «преследованием религии в Советском Союзе», газета «Авенире д'Италия» указывает, что заявление папы в соборе святого Петра особенно шумно приветствовалось белогвардейской римской колонией. При этом резко выделяли свое усердие белогвардейцы, получающие поддержку от Ватикана.

СССР протестует

МОСКВА, 21. Из многих городов союзных республик сообщают о многотысячных демонстрациях и митингах протеста против анти советского выступления папы римского и организуемом церковниками всех стран, в союзе с буржуазными организациями, «крестового похода на СССР».

Состоялись демонстрации в Харькове, Луганске, Одессе, Минске, Тифлисе, Самарканде и других городах. Всюду организуются новые ячейки союзников, идет сбор средств на самолеты и т. д. Из Минска сообщают, что движение протesta перекинулось уже в колхозы, где также происходят митинги и демонстрации протеста.

Мировые капиталисты чувствуют свой близкий конец. Они видят победоносный неудержимый подъем социализма в СССР, поэтому они собираются в поход, чтобы свергнуть пролетарскую власть в СССР.

Римский папа, со знаменем креста встал во главе этого похода.

Он хочет объявить священную войну, поднять христианские народы и трудающиеся массы на империалистическую войну против Советского Союза.

Римский папа — верный слуга капитала, — призвал всех верующих выступить с протестом против мнимых «религиозных преследований» в СССР.

19 марта, в ряде капиталистических стран состоялись анти советские молебства.

Речи с амвонов звучали призывом к походу на СССР.

Судя по телеграммам из-за границы, анти советская религиозная кампания церковников окончилась полной неудачей.

Во многих церквях рабочие выступили с гневным протестом против анти советского крестового похода церкви.

Рабочие капиталистических стран пустили в ход все силы для противопоставления международному наступлению папской церкви против СССР международное контрнаступление пролетариата.

В церквах, где состоялись анти советские молебства, рабочие разбрасывали прокламации, призывающие к защите СССР и к борьбе против папы.

В Бродах (Чехо-Словакия), на церковных стенах рабочие написали красной краской: «Долой Рим!», «Да здравствует СССР! Уходите из церкви, не верьте церковникам».

В Праге, молебства в церквях состоялись... под охраной полиции. Помимо 48 тыс. заявлений рабочих о выходе из церкви.

Так ответил международный пролетариат на анти советскую травлю церковников.

Выступление папы римского против СССР вызвало величайший взрыв недовольства трудающихся Советского Союза.

Вот уже несколько дней, как во всех городах и селах нашего Союза проходят летучие митинги и демонстрации протеста, посвященные последним выступлениям папы и анти советским молебствиям.

Вчера мы были свидетелями больших демонстраций протеста и у нас в Н.-Новгороде, Сормове и Канавине.

Всезде и всюду трудающиеся СССР с большим негодованием реагируют на выступления церковников.

В резолюциях, принимаемых на митингах протеста, трудающиеся Советского Союза единодушно говорят:

— На всякие церковные контрреволюционные моления ответим тем, что сплотим теснее ряды вокруг партии и добро во всем помогем за выполнение планов социалистического строительства!



НОВАЯ ЖЕРТВА ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА. В Рентгентале (под Берлином) 5-го марта рабочие подверглись нападению вооруженных фашистов. Рабочий Альберт Кубов умер от полученных ран. На снимке: группа молодежи антифашистской лиги возлагает венки на гроб убитого.

Англия и СССР

АНГЛИЙСКИЕ ДЕЛОВЫЕ КРУГИ ХОТИТЬ ТОРГОВАТЬ С СССР

ОНИ ОСУЖДАЮТ КОНСЕРВАТОРОВ ЗА ПОПЫТКУ ПОРВАТЬ С СССР.

ЛОНДОН, 20. Экономическая «Англо-русская газета», представляющая круги держателей облигаций царских займов, не согласные с тактикой уходящего англо-советских отношений, устроила обед в честь прибывшего в Лондон нового торгпреда СССР в Англии тов. Броня. На обеде приступали представители делового мира Англии.

Встреченный аплодисментами, тов. Броня заявил, что Советский Союз в настоящее время занят осуществлением пятилетнего плана развития народного хозяйства страны. Для осуществления пятилетки необходимо много различных товаров, а также необходимо оказание технической помощи.

В заключение тов. Броня подчеркнул необходимость организации англо-советского расчетного банка, а также улучшения информации в Англии о СССР.

Представители английских торговопромышленных кругов выражали в своих речах недовольство медленностью оживления экономических отношений между Англией и СССР и медлительностью создания таких дипломатических отношений, который обеспечил бы успешность экономического сотрудничества между Англией и СССР.

Ораты подчеркивали, что министр по делам безработицы Томас, учитывая быстрый рост безработицы в Англии, должен был бы уделять гораздо больше внимания росту торговли с СССР, чем в настоящее время.

Представители промышленности, среди которых было много членов кон-

сервативной партии, решительно осуждали попытку лидеров консервативной партии порвать с СССР, не считаясь с действительными интересами английского торгово-промышленного круга. В частности, эти оараты подчеркивали, что лидеры консервативной партии нападают на СССР, руководствуясь исключительно политическими соображениями, надеясь использовать анти советскую пропаганду, также, как и в свое время удалось извлечь выгоды из пресловутого «письма Зиновьева».

«ДОЛОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВО «РАБОЧЕЙ ПАРТИИ»

ЛОНДОН, 20. Во время прений в палате общин по угольному законопроекту, неизвестный, находившийся на галлереи, с возгласом: «долой правительство рабочей партии», бросил в зал заседания пачку листовок. Листовки содержали требование освободить миротворческих узников и прекратить преследование рабочего движения в Индии.

ЛИБЕРАЛЫ РЕШИЛИ ПОДДЕРЖАТЬ МАКДОНАЛЬДА

ЛОНДОН, 20. Вождь либеральной партии Ллойд-Джордж заявил в палате общин, что либералы отказываются от оппозиции по отношению к правительству в вопросе об угольном законопроекте, желая устранить возможность поражения или урона правительства в момент, когда морская конференция находится между жизнью и смертью.

БЕРДСКИЙ СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО ОБРАТИТЬСЯ В ПАРЛАМЕНТ С ТРЕБОВАНИЕМ, ЧТОБЫ ВЕНГРИЯ, В СЛУЧАЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ВЫСТАВЛЕНИЯ ПРОТИВ СССР, ТАКЖЕ ПРИМКНУЛА К ЭТОМУ ВЫСТАВЛЕНИЮ.

Мукден не намерен вмешиваться в войну против Нанкина

ПЕЙПИН, 21. В мукденских кругах считают, что гражданская война внутри Китая неизбежна. Считают, что мукденское правительство будет следить в этой войне нейтралитет.

ЗАКОНЧИЛСЯ ЛЫЖНЫЙ ПРОБЕГ ХАБАРОВСК-МОСКВА

БЛАГОДАРНОСТЬ РЕВВОЕНСОВЕТА УЧАСНИКАМ ПРОБЕГА

МОСКВА, 21. Реввоенсовет СССР издал приказ, в котором отмечает большое значение и успех закончившегося лыжного эстафетного пробега Хабаровск-Москва, протяженением в 10 тыс. километров. Лыжники принесли Реввоенсовету рапорт. Реввоенсовет обявляет в приказе благодарность всем участникам пробега.

Китайский делегат выезжает на советско-китайскую конференцию

Как сообщают из Харбина, Мод-Гуй сделал заявление представителям печати, что он выезжает в Москву на советско-китайскую конференцию к 10 апреля. Вместе с ним поедет представитель министерства иностранных дел ханкинского правительства.

Представители промышленности, среди которых было много членов кон-

сервативной партии, решительно осуждали попытку лидеров консервативной партии порвать с СССР, не считаясь с действительными интересами английского торгово-промышленного круга. В частности, эти оараты подчеркивали, что лидеры консервативной партии нападают на СССР, руководствуясь исключительно политическими соображениями, надеясь использовать анти советскую пропаганду, также, как и в свое время удалось извлечь выгоды из пресловутого «письма Зиновьева».

«ДОЛОЙ ПРАВИТЕЛЬСТВО «РАБОЧЕЙ ПАРТИИ»

ЛОНДОН, 20. Во время прений в палате общин по угольному законопроекту, неизвестный, находившийся на галлереи, с возгласом: «долой правительство рабочей партии», бросил в зал заседания пачку листовок. Листовки содержали требование освободить миротворческих узников и прекратить преследование рабочего движения в Индии.

ЛИБЕРАЛЫ РЕШИЛИ ПОДДЕРЖАТЬ МАКДОНАЛЬДА

ЛОНДОН, 20. Вождь либеральной партии Ллойд-Джордж заявил в палате общин, что либералы отказываются от оппозиции по отношению к правительству в вопросе об угольном законопроекте, желая устранить возможность поражения или урона правительства в момент, когда морская конференция находится между жизнью и смертью.

БЕРДСКИЙ СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО ОБРАТИТЬСЯ В ПАРЛАМЕНТ С ТРЕБОВАНИЕМ, ЧТОБЫ ВЕНГРИЯ, В СЛУЧАЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ВЫСТАВЛЕНИЯ ПРОТИВ СССР, ТАКЖЕ ПРИМКНУЛА К ЭТОМУ ВЫСТАВЛЕНИЮ.

Мукден не намерен вмешиваться в войну против Нанкина

ПЕЙПИН, 21. В мукденских кругах считают, что гражданская война внутри Китая неизбежна. Считают, что мукденское правительство будет следить в этой войне нейтралитет.

ЗАКОНЧИЛСЯ ЛЫЖНЫЙ ПРОБЕГ ХАБАРОВСК-МОСКВА

БЛАГОДАРНОСТЬ РЕВВОЕНСОВЕТА УЧАСНИКАМ ПРОБЕГА

МОСКВА, 21. Реввоенсовет СССР издал приказ, в котором отмечает большое значение и успех закончившегося лыжного эстафетного пробега Хабаровск-Москва, протяженением в 10 тыс. километров. Лыжники принесли Реввоенсовету рапорт. Реввоенсовет обявляет в приказе благодарность всем участникам пробега.

Венгерские церковники готовятся к анти советским молебствиям

ВЕНА, 20. Венгерские епископы разослали по своим епархиям письма с распоряжением устроить 23 марта богослужение против «преследования христиан в СССР».

В Девечере, где в 1919 г. произошло контрреволюционное восстание против советской власти в Венгрии, антисо-

ветское собрание постановило обратиться в парламент с требованием, чтобы Венгрия, в случае международного выставления против СССР, также примкнула к этому выставлению.

БЕРДСКИЙ СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО ОБРАТИТЬСЯ В ПАРЛАМЕНТ С ТРЕБОВАНИЕМ, ЧТОБЫ ВЕНГРИЯ, В СЛУЧАЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ВЫСТАВЛЕНИЯ ПРОТИВ СССР, ТАКЖЕ ПРИМКНУЛА К ЭТОМУ ВЫСТАВЛЕНИЮ.

БЕРДСКИЙ СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО ОБРАТИТЬСЯ В ПАРЛАМЕНТ С ТРЕБОВАНИЕМ, ЧТОБЫ ВЕНГРИЯ, В СЛУЧАЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ВЫСТАВЛЕНИЯ ПРОТИВ СССР, ТАКЖЕ ПРИМКНУЛА К ЭТОМУ ВЫСТАВЛЕНИЮ.

БЕРДСКИЙ СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО ОБРАТИТЬСЯ В ПАРЛАМЕНТ С ТРЕБОВАНИЕМ, ЧТОБЫ ВЕНГРИЯ, В СЛУЧАЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ВЫСТАВЛЕНИЯ ПРОТИВ СССР, ТАКЖЕ ПРИМКНУЛА К ЭТОМУ ВЫСТАВЛЕНИЮ.

БЕРДСКИЙ СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО ОБРАТИТЬСЯ В ПАРЛАМЕНТ С ТРЕБОВАНИЕМ, ЧТОБЫ ВЕНГРИЯ, В СЛУЧАЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ВЫСТАВЛЕНИЯ ПРОТИВ СССР, ТАКЖЕ ПРИМКНУЛА К ЭТОМУ ВЫСТАВЛЕНИЮ.

БЕРДСКИЙ СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО ОБРАТИТЬСЯ В ПАРЛАМЕНТ С ТРЕБОВАНИЕМ, ЧТОБЫ ВЕНГРИЯ, В СЛУЧАЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ВЫСТАВЛЕНИЯ ПРОТИВ СССР, ТАКЖЕ ПРИМКНУЛА К ЭТОМУ ВЫСТАВЛЕНИЮ.

БЕРДСКИЙ СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО ОБРАТИТЬСЯ В ПАРЛАМЕНТ С ТРЕБОВАНИЕМ, ЧТОБЫ ВЕНГРИЯ, В СЛУЧАЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ВЫСТАВЛЕНИЯ ПРОТИВ СССР, ТАКЖЕ ПРИМКНУЛА К ЭТОМУ ВЫСТАВЛЕНИЮ.

БЕРДСКИЙ СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО ОБРАТИТЬСЯ В ПАРЛАМЕНТ С ТРЕБОВАНИЕМ, ЧТОБЫ ВЕНГРИЯ, В СЛУЧАЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ВЫСТАВЛЕНИЯ ПРОТИВ СССР, ТАКЖЕ ПРИМКНУЛА К ЭТОМУ ВЫСТАВЛЕНИЮ.

БЕРДСКИЙ СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО ОБРАТИТЬСЯ В ПАРЛАМЕНТ С ТРЕБОВАНИЕМ, ЧТОБЫ ВЕНГРИЯ, В СЛУЧАЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ВЫСТАВЛЕНИЯ ПРОТИВ СССР, ТАКЖЕ ПРИМКНУЛА К ЭТОМУ ВЫСТАВЛЕНИЮ.

БЕРДСКИЙ СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО ОБРАТИТЬСЯ В ПАРЛАМЕНТ С ТРЕБОВАНИЕМ, ЧТОБЫ ВЕНГРИЯ, В СЛУЧАЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ВЫСТАВЛЕНИЯ ПРОТИВ СССР, ТАКЖЕ ПРИМКНУЛА К ЭТОМУ ВЫСТАВЛЕНИЮ.

БЕРДСКИЙ СОБРАНИЕ ПОСТАНОВИЛО ОБРАТИТЬСЯ В ПАРЛАМЕНТ С ТРЕБОВАНИЕМ, ЧТОБЫ ВЕНГРИЯ, В СЛУЧАЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ВЫСТАВЛЕНИЯ ПРОТИВ СССР, ТАКЖЕ ПРИМКНУЛА К ЭТОМУ ВЫСТАВЛЕНИЮ.